

银发生辉映初心

老党员退而不休助力乡村振兴

□丁松银 朱霆 记者 宋晓华 文/图

“在东台市梁垛镇通城村，提起生活在五组的退休干部杜毓昕，村民们无不伸出大拇指，夸他是一位淳朴厚道、热心公益的好干部。”



杜毓昕(右)在田间指导农民运用科学技术管理水稻秧苗。

退而不休 充实自己

今年78岁的杜毓昕，是一名有着46年党龄的老党员，退休前长期奋战在农村基层农业科技推广一线，曾任台南镇农业技术推广站党支部书记、站长和东台市亚太经济作物研究所所长。他先后在农技推广、农作物新品种选育、支持农民增收致富和地方经济发展等方面作出了一定贡献，被评为“有突出贡献的科技人员”，享受政府特殊津贴。

杜毓昕退休以后，仍然保持每天读书看报的习惯，不断提升自己。他每年拿出2000余元，自费订阅《东台日报》《世纪风采》《读书》等报刊10多种，家里现有各类优秀图书500余册。他关心时事政治，学习新思想和文史知识、卫生保健知识，丰富自己的晚年生活。

热心公益 助人为乐

杜毓昕热心公益事业，多年来，为了支持乡村振兴、家乡发展、人居环境改善，他想方设法奉献余热。

2020年2月27日，杜毓昕骑着电瓶车，来到镇党委组织办，将自己省吃俭用攒下来的1万元作为特别党费，用于乡村建设。

2014年春，杜毓昕看到本组有一处公墓地处四面环水的垛子，每年清明节群众前来祭祖时，都要靠船摆渡，既不方便又不安全，他便萌生了集资造桥的念头。杜毓昕带头捐款2000元，又组织群众一起参与造桥。他既抓工程备料，又抓工程质量，乐此不疲。经过一个多月的努力，

一座长32米、宽2米的连垛桥建好了。

2008年秋季，杜毓昕看到本组有一条通往外界长400米、宽1米的泥土路，遇到阴雨天就泥泞不堪，群众出行极为不便。他带头捐款1000元，发动群众齐心协力筹钱修路。资金筹措到位以后，他又带领大家一起劳动，将这条路建成宽4米的硬质路，不仅方便了村民出行，还方便了农业机械到田间作业。

杜毓昕还关心身边困难群众的生活，乐善好施。今年初，村里留守老人程某患重病需要治疗，他主动上门送去1000元，解了程某的燃眉之急。

强村富民 义务服务

杜毓昕心系乡村振兴，经常为家乡发展、强村富民献计献策。

2021年夏季，村里发展农村新型集体经济，杜毓昕义务支持和协助参与本组实施土地向种植大户流转工作。他起早贪黑，不厌其烦地逐户上门，为60户群众做思想引导工作，帮助两户协调土地矛盾纠纷。最终本组总面积164亩的166个零散地块集中流转到位，既将剩余劳动力向二三产业转移，又让他们有了稳定的收入。

多年来，杜毓昕发挥自己的农业技术特长，深入田间地头指导村民搞好科学种植，科学防治病虫害，让农作物稳产高产。为帮助外来粮食种植大户丁春明，杜毓昕随喊随到，现场指导科学种田，帮助解决技术难题，让丁春明感动不已。

“活到老，学到老，干到老。”杜毓昕退而不休，默默奉献，用自己的实际行动诠释着一名退休党员干部的责任与担当。

“讲文明树新风”公益广告

全面推进 乡村振兴

方寸间追寻历史记忆

“藏往知来”电话卡展在水街举行



盐城晚报讯 7月9日，“藏往知来——蔡育林电话卡收藏精品展”在盐镇水街展出，6000多个品种，1万多张电话卡，从不同主题展示文化历史及祖国发展，吸引众多市民前来观展。

本次活动由盐城市收藏家协会主办，中国电信集团有限公司盐城分公司协办，盐城市红色文化委员会、市青少年集邮活动示范基地承办。展品从早期电话卡到现在的充值卡，品种包含田村卡、芯片卡、校园卡等，内容涉及重大历史事件、国庆及民族团结系列、阅兵系列、英雄人物系列、名画、中国古典文化、十二生肖等，可谓五花八门，方寸间满载着政治历史、天文地理、古典文学等各个方面的知识与乐趣。

“电话卡与邮票一样称得上是小型的‘百科全书’，也是一座小型‘图书馆’，它蕴藏的知识内容极为丰富。”据展览藏品提供者蔡育林介绍，他年轻时就酷爱集邮，随着改革开放、科技发展，电话卡的出现和使用让他热衷于此项收藏，近40年来，他集藏了国内发行的电话卡诸多精品、新品。蔡育林说，集卡比集邮难度大，电话卡集藏大部分是新卡，与邮票不同的是面值高，很多面值几百元、上千元，其收藏的新卡都是原价购入，所以投资较大，而且有些品种，如金卡发行量极少，尤其军用电话卡特别珍贵，许多版本早已退出使用领域。

此次蔡育林将自己收藏的电话卡、银行卡、邮票等拿出来办展，是想让更多人特别是暑期在家的青少年有机会了解电话卡，通过电话卡了解中国通讯的发展和变迁，从卡面上的图案、文字和内容，学习政治、文化、历史知识，感受祖国的发展变化。

记者 张长虎 宋晓华 文/图

